

Я почти ничего не знаю о своих родственниках, участвовавших в Великой отечественной войне. Чудом в памяти сохранилось что-то из рассказов бабушек.

Из каждой семьи уходили на войну сильные молодые мужчины. Из семьи мамы на фронт ушли братья маминых родителей, мои сродные дедушки.



Брат деда Юсупов Ямалитин Константинович, по национальности татарин, в семье его звали Мишей. Из детства помню, что у сестры деда, моей любимой бабушки Сары, на стене над кроватью висел портрет брата, она показывала мне и хранила похоронку, которую они получили в годы войны. На мемориале в честь участников войны в нашем городе есть его фамилия. Когда мемориал строили и собирали сведения об участниках войны, моя мама носила эту похоронку в комиссию. На сайте «Память народа» я узнала, что он родился в г.Канске в 1908г, призван на фронт в 1941г, пропал без вести в ноябре 1942г., было ему 34года, рядовой. У меня сохранилась его фотография -красивое, ясное лицо...



Брат бабушки Корчагин Илья Дмитриевич, по национальности русский, родился в г. Канске в 1924 г. Был призван на фронт в 1943 году Партизанским РВК, в 19 лет. Воевал в 337 Гвардии Тяжелом Самоходном Артиллерийском Витебском полку, был ранен, гвардии сержант. Первая награда - медаль «За отвагу» была получена за то что он в бою при прорыве обороны противника на подступах и штурме города Кенигсберг с 6 по 9 апреля 1945 года совместно с экипажем самоходной установки уничтожил 13 пулеметных точек, 7 орудий ПТО, подбил 2 бронетранспортера. Читая наградной приказ по полку, понимаешь, как ожесточенно и яростно бились эти мальчишки...

Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После войны продолжал служить в армии, есть фото с пометкой 1949 г, Магадан. После армии остался жить в г. Хабаровске. В 1985 г был награжден орденом Отечественной войны 1 степени, умер в 1995 г. К сожалению ничего не знаю, как сложилась его жизнь после войны. В памяти сохранилось воспоминание о том, что он приезжал в гости к бабушке, это было в начале 60-х годов, было весело и шумно. На мемориале в городе Канске есть и его фамилия.

Всегда бесконечно благодарна, горжусь ими, простыми солдатами, честно выполнившими свой долг, всегда буду их помнить!

2020 г

Люляева О.В.

